



中国科学院合肥肿瘤医院

HEFEI CANCER HOSPITAL, CHINESE ACADEMY OF SCIENCES 总【第125期】



医院公众号

主办单位：中国科学院合肥肿瘤医院 网址：www.zkyhfzlyy.cn

2025年3月3日 星期一

责任编辑 林 源 电话 0551-65595316 E-mail:hospital@hfcas.ac.cn



我院召开2025年重点工作研讨会

本报讯（综合部 王浩翔）2月8—9日，中国科学院合肥肿瘤医院召开以“拓展新领域、培育新动能，以坚定步伐推进医院高质量发展”为主题的2025年重点工作研讨会，医院领导班子成员及全体管理干部共170余人参加会议。

医院院长王宏志作“坚定信心，干字当头，稳中求进，以进促稳——凝心聚力努力推动医院运行发展持续向好”的大会主旨报告，报告指出2025年是关键时期的关键一年，面对“科技体制改革、公立医院改革、医保支付改革”这三大改革的挑

战，医院要加快推进“使命驱动的建制化研究”，必须做好医研融合特色科研工作；要继续强化医院的公益性，必须坚持一切为了人民，坚定救死扶伤的神圣使命；要学习和拓展医疗服务、精细化运营管理，必须做好患者的应收尽收、规范诊治。未来的形势既是挑战也是机遇，他号召全体管理干部坚定信心，坚持道路自信、理论自信、制度自信，面对三大改革，抓住三大机遇，努力实现弯道超越，向着医院“三个一百年”奋斗目标接续奋进。

会上，医院分管院领导林源、曾萍、夏莉、史秀翠、王恩君分别就各自分管领域的工作思路作了逐一报告；医院各职能部门、科研中心、医疗业务中心、学部负责人等分别就2025年的重点工作进行了汇报。

在会议讨论环节，与会人员共分为五个小组，围绕如何对标头部医院学习、医保DRG2.0/DIP 应对举措、开展单病种建制化研究、拓展服务新业态、节流降本增效等议题，开展了充分热烈的讨论并进行了集中交流发言。参会人员一致表示，将

全力完成今年的各项重点工作任务，努力为推动医院高质量发展贡献自己的力量。

会议期间，院长王宏志和各职能部门、医疗业务中心、科研中心、学部负责人等签订了2025年度质量目标责任书、安全生产责任书。

医院执行院长高世明作会议总结发言，他引用自己创作的一首《临江仙·凝心聚力破困境》，鼓励全院上下齐心协力，坚定目标，开拓进取，早日建成一所中国科学院特色、水平一流、研究型三级甲等肿瘤医院。

医院传达学习中国科学院2025年度工作会议精神

本报讯（综合部 王浩翔）2025年2月8日，中国科学院合肥肿瘤医院召开全体管理干部会议，传达学习中国科学院2025年度工作会议精神。医院领导班子成员、全体管理干部等170余人参加会议，会议由中国科学院合肥物质院健康所党委书记、肿瘤医院院长王宏志主持。

中国科学院2025年度工作会议是在进一步全面深化科研院所改革、奋力抢占科技制高点的关键时期召开的一次重要会议，谋划部署了全院2025年工作和“十五五”改革创新发展，对院属各单位提出了具体要求。王宏志领学了中国科学院院长、党组书记侯建国在工作会议上作的《锐意改革进取 奋力攻坚克难

在抢占科技制高点新征程中迈出坚实步伐》的工作报告，深入解读了报告内容，并结合肿瘤医院实际，分析了2025年有关重点工作安排。

会议强调，肿瘤医院要按照党中央和院党组部署要求，聚焦科研组织模式转变，发挥好“健康所”是中国科学院系统唯一一家有医院的研究所，独一无二的医研融合特色优势，进一步加快推进“使命驱动的建制化研究”，努力成为面向人民生命健康的建制化科研“主力军”。

会议还就如何深入开展“单病种建制化研究”等议题组织了讨论和工作部署。



医院召开2025年工作务虚会

本报讯（综合部 王浩翔）为了进一步凝聚共识，科学谋划医院2025年重点工作，2月5日下午，中国科学院合肥肿

瘤医院召开2025年工作务虚会，医院领导班子、各职能部门管理干部参会，健康所党委书记、医院院长王宏志主持会议。

医院学术院长陈振东教授作分享报告，分析了当前医疗行业发展的新形势，并从医保DRG/DIP改革、人才临床能力培养、病历书写讨论、医联体建设、顶尖医院网络会诊、宣传及科普、畅通供药渠道、布局社区服务、改进配套服务、提高职工向心力和自信心等10个方面为医院发展提出了宝贵建议。

王宏志指出，医院自搬迁至新院区

以来，以高质量党建赋能高质量发展，各项事业取得了喜人的成绩。2025年医院既面临着复杂的行业形势，也存在着潜在的发展机遇，全院上下要凝聚共识、提振精神，围绕“拓展新领域、培育新动能，以坚定步伐推进医院高质量发展”，切实谋划落实好今年重点工作。

会议期间，各分管院领导还结合各自分管的领域，围绕行政管理、医保及院地合作、医疗业务、医疗质量控制、科研教育及学科建设等工作，提出了具有建设性和可行性的思路。



健康所党委书记王宏志为肿瘤医院全体管理干部上党课

本报讯（综合部 徐爽）为更好地推进医院高质量发展，在全院范围内形成共识、凝聚力量，2025年2月8日下午，中国科学院合肥物质院健康所党委书记、肿瘤医院院长王宏志为医院全体管理干部讲授题为《坚定信心、干字当头，稳中求进、以进促稳，凝心聚力努力推动医院运行发展持续向好》的主题党课，医院领导班子成员、全体管理干部参加了党课。

王宏志书记首先传达学习了中国科学院2025年度工作会议精神，中国科学院2025年度工作会议是在进一步全面深化科研院所改革、奋力抢占科技制高点的关键时期召开的一次重要会议，谋划部署了全院2025年工作和“十五五”改革发展思路，对院属

各单位提出了具体要求。王宏志领学了中国科学院院长、党组书记侯建国在工作会议上作的《锐意改革进取 奋力攻坚克难 在抢占科技制高点新征程中迈出坚实步伐》的工作报告，深入解读了报告内容。

结合发展实际，王宏志书记强调医院目前处于战略机遇和风险挑战并存、不确定因素增多的关键时期，面对科技体制的改革、公立医院的改革、医保支付的改革的三大挑战，我们要坚定信心、干字当头，稳中求进、以进促稳。王宏志书记指出，作为中国科学院自主创办的研究型肿瘤专科医院，我们要按照党中央和中国科学院党组部署要求，聚焦科研组织模式转变，深化医研融合一体化发展体制机制改革，进一步加快

推进“使命驱动的建制化研究”；同时作为面向社会服务的公立医院，需强化医院公益性属性，全力推进战略转型与业务升级，培育发展新动能新优势，以精细化经济运营管理为手段优化资源配置，提升为人民群众服务本领。

他号召全体管理干部统一思想、坚定信念，抓住三大改革带来的发展机遇，继续保持团结协作、艰苦奋斗的作风，积极发挥骨干引领作用和党员先锋模范作用，努力实现弯道超越，奋力实现医院的“三个一百年”宏伟目标。



用，努力实现弯道超越，奋力实现医院的“三个一百年”宏伟目标。



本报讯（综合部 王浩翔）2025年2月17日，中国科学院合肥肿瘤医院与大陆马牌轮胎（中国）有限公司医疗定点机构合作

协议签约仪式在医院行政楼四号会议室举行。肿瘤医院副院长林源与大陆马牌轮胎（中国）公司生产部经理杨宏伟代表双方签订合作协议，双方相关部门负责人参加。

根据合作协议，中国科学院合肥肿瘤医院将为大陆马牌轮胎（中国）公司员工

我院与大陆马牌轮胎（中国）公司签订医疗定点机构合作协议

提供工伤事故、工作岗位突发疾病先救治后付费等绿色通道医疗服务，使伤病职工能够得到快速、及时、有效的救护和治疗，切实保障职工生命安全；同时医院将帮助企业免费做好厂区内外诊服务、健康知识讲座、现场急救技能培训等，提升企业职工安全意识和应急处理能力，为安全生产保驾护航。

德国大陆集团是世界五大汽车零部件供应商之一，位列世界500强企业，大陆

马牌轮胎（中国）公司是德国大陆集团在中国投资的首个轮胎工厂，同时也是安徽省招商引资的重点全外资项目，现员工总数超过2000人。中国科学院合肥肿瘤医院是区域内新兴的大型医疗机构，除了在肿瘤专科领域具有医研特色优势，在内科、外科、妇科、骨科、创伤、胸痛、卒中等常见病的综合诊治领域也有很强的专业实力，双方的合作将进一步推动区域卫生健康事业高质量发展。



泗县人民医院党委书记吴宝东一行到我院交流访问

本报讯（综合部 李彤）2月13日上午，安徽泗县人民医院党委书记吴宝东一行10人到中国科学院合肥肿瘤医院交流访问，医院执行院长高世明等领导带队接待了吴宝东一行。

高世明代表医院对吴宝东书记的来访表示热烈欢迎，并简要介绍了中国科学院合肥肿瘤医院的基本情况。医院综

合部执行主任王浩翔对医院及中国科学院合肥物质院健康所的一体化运行模式、科研布局、医研融合推进、创新发展等情况进行了汇报。

吴宝东介绍了泗县人民医院新区建设运营相关情况，并对肿瘤医院在体系创新、技术创新、模式创新、管理创新等领域的实践探索表示充分肯定，希望

双方在肿瘤诊疗领域加强合作。

会后，吴宝东一行还到医院肺部肿瘤中心、药学中心、转化医学研究中心、医学病理中心等地进行了实地参观。

蜀山经开区社区医院中医康复科开展“小儿生长贴”业务

本报讯（中医康复科 孙辉）《黄帝内经》云“春三月，此为发陈，天地以生，万物以荣”。从开春至初夏，于自然界少阳之气生发之时，对于孩子来说，是生长增大的关键时期。顺应阳气升举之势以养阳，配合中医传统小儿推拿，可强脾胃、增身高、益脑髓、提正气，为宝宝打下良好的基础，在春季来临之时，合肥蜀山经开区社区医院中医康复科提醒各位家长，要把握好机会哦。

蜀经开社区医院中医康复科采用“辨体-辨病-辨证”诊疗模式，根据“体质可分”“体病相关”“体质可调”理论，结合小儿体质特点，针对不同的症状表现，定制个性化治疗方案，在穴位贴敷治疗的基础上配合耳穴、小儿推拿等治疗方法增强治疗效果，调节儿童脏腑气血功能，促进儿童健康成长。因此，希望长得更高一些的孩子就可以接受儿童春季生长贴治疗。从即日起开始贴敷，每周一次，

十次一个疗程。
“小儿生长贴”是传统中医药法的创新运用，将特制的中药膏贴敷于相应穴位，通过疏通经络和运行气血，调整脾胃功能，改善睡眠，有利于骨骼与肌肉的发育，达到助长目的。
同龄人中身高偏矮，如右图所示：

1-18岁男孩身高表			1-18岁女孩身高表			
年龄	身高(厘米)		年龄	身高(厘米)		
	矮小	偏矮		矮小	偏矮	
1岁	71.2	73.8	76.5	69.7	72.3	75.0
2岁	81.6	85.1	88.5	80.5	83.8	87.2
3岁	89.3	93.0	96.8	88.2	91.8	95.6
4岁	96.3	100.2	104.1	95.4	99.2	103.1
5岁	102.8	107.0	111.3	101.8	106.0	110.2
6岁	108.6	113.1	117.7	107.6	112.0	116.6
7岁	114.0	119.0	124.0	112.7	117.6	122.5
8岁	119.3	124.6	130.0	117.9	123.1	128.5
9岁	123.9	129.6	135.4	122.6	128.3	134.1
10岁	127.9	134.0	140.2	127.6	133.8	140.1
11岁	132.1	138.7	145.3	133.4	140.0	146.6
12岁	137.2	144.6	151.9	139.5	145.9	152.4
13岁	144.0	151.8	159.5	144.2	150.3	156.3
14岁	151.5	158.7	165.9	147.2	152.9	158.6
15岁	156.7	163.3	169.8	148.8	154.3	159.8
16岁	159.1	165.4	171.6	149.2	154.7	160.1
17岁	160.1	166.3	172.3	149.5	154.9	160.3
18岁	160.5	166.6	172.7	149.8	155.2	160.6

医学病理中心3人完成分子病理NGS高级研修班培训

本报讯（医学病理中心 方玉琴）为进一步规范化建立为临床诊疗服务的分子病理实验室，加强临床医护人员对分子病理相关知识的掌握和学习，促进分子病理实验室高质量发展。我院医学病理中心邓庆梅、丁渡山、方玉琴3人近期参加安徽省专业技术人员继续教育2024年度高级研修项目“基于高通量测序技术肿瘤伴随诊断项目的规范化建设”并顺利结业。

此次研修班以理论授课为主，大致划分为两个部分：第一部分为中国抗癌协会病理学分会“肺癌和肠癌精准诊疗病理巡讲系列会议”一安徽站，会议内容涵盖了“常规病理诊断规范及意义（形态学）”、“常规病理检测质量控制及规范化报告”、“肺癌、结直肠癌分子生物标志物检测新进展”、“ctDNA在晚期NSCLC和mCRC患者诊疗中的应用”和

“肿瘤二代测序临床报告解读共识”等多个方面。第二部分为“基于高通量测序技术肿瘤伴随诊断项目的规范化建设”专题，专题内容覆盖面广，主要对“基于高通量测序技术分子诊断项目的规范化”、“高通量测序技术平台建立的规范化”、“高通量测序技术分子诊断实验室建设的规范化”三个方向进行了细致授课。培训内容十分丰富，实用性强，并针对相关分

子病理领域问题进行了深度探讨，具有很高的应用价值和实践意义，受益匪浅。

通过此次规范的分子病理相关NGS知识的培训，提升了分子病理人员的专业技术水平，拓展了工作思路。随着肿瘤分子病理检查临床需求的进一步扩大，我们将继续加强分子病理平台建设，加强人员的培训学习，更好地满足临床的精准诊疗需求。



电子健康卡来了！挂号、续费、查询...一卡搞定！附申领攻略！

什么是电子健康卡？

电子健康卡是安徽省卫健委结合移动互联网、大数据等新兴技术，推出的居民电子健康账户，以加密二维码形式展现，我省居民可在便民服务平台的网站、APP或微信公众号上自主申请。

电子健康卡有什么用？

依托省全民健康信息平台，我省搭建了全省居民电子健康档案信息系统。在保护隐私的前提下，通过授权，一方面方便医生全方位了解患者既往病史，一方面帮助老百姓进行自我健康管理。

患者不用带着纸质病历在不同医院间奔波，无需再做不必要的重复检查，就能满足医生诊断需求。安徽省全民健康信息平台已为全省超过1500万人建立了全生命周期的电子健康档案，形成了居民公卫服务、医疗就诊的连续健康记录。

电子健康卡能在哪用？

电子健康卡开通后可在已支持使用的医院应用。随着医疗健康信息资源的深度整合和互联互通，今后，我省凡持有电子健康卡的居民将全面享受到就医一卡通、预约挂号、智能导诊、诊间结算、检验检查结果查询、跨机构电子病历调阅等全方位、全生命周期的健康信息服务。

如何申领电子健康卡？

第一种：在安徽医疗便民官网、APP、微信公众号这三个渠道开通，开通入口如下图所示。



2、微信公众号：安徽医疗便民

(1) 在【安徽医疗便民】公众号底部菜单栏找到【发现—健康卡】入口并点击进入健康卡页面。



(2) 点击【开通】按钮进入开卡页面。



(3) 按照页面提示完成验证、填写验证码，最后点击【开通】按钮。
这里要注意几点事项：
①姓名、身份证号码、手机号是系统自动获取并填入的，无需自行填写。
②手机验证码是以短信形式发送的6位纯数字。
③请阅读《电子健康卡开通服务协议》并打勾。

(4) 开卡成功后，系统会弹出【开通成功】提示，点击【OK】即可。



(5) 开卡成功后，您会收到个人专属二维码。同时，用您的账号登录门户网站和APP，进入健康卡页面，也可以看到这个二维码。持码可在支持电子健康卡应用的医院就诊。



现在在中国科学院合肥肿瘤医院

就可以同步申领电子健康卡

电子健康卡办理流程 办理流程



线上申领

1、打开微信，搜索并关注“中国科学院合肥肿瘤医院”微信公众号。



2、在公众号下方菜单栏中找到“直通医院——预约挂号”相关入口，点击进入后，门诊业务选择“电子健康卡”，按照提示填写个人信息，如姓名、身份证号、手机号等，完成实名认证后即可申领成功。



线上挂号办理流程



线下申领

如果你不方便使用手机或网络，也可以在医院的挂号窗口、自助机或导诊台，向工作人员出示身份证等有效证件，由工作人员协助你申领电子就诊卡。

电子就诊卡的使用流程

- **挂号：**在医院微信公众号或小程序中，点击“挂号”功能，选择科室、医生和就诊时间，然后选择使用电子就诊卡支付挂号费，即可完成挂号。
 - **就诊：**到达医院后，在候诊区等待叫号，轮到你就诊时，向医生出示电子就诊卡二维码，医生可以通过扫描二维码获取你的基本信息和病史，为你进行诊断和治疗。
 - **缴费：**看完病后，需要缴费时，在公众号或小程序中点击“缴费”功能，选择需要缴费的项目，确认支付即可，无需再到窗口排队缴费。
 - **检查报告查询：**检查结果出来后，你可以在公众号或小程序中的“报告查询”功能中查看自己的检查报告，无需再到医院打印报告，方便快捷。
- 让我们一起积极推广和使用电子就诊卡，享受更加便捷、高效、安全的就医服务。如果在使用过程中遇到任何问题，可以随时咨询医院的工作人员。



2024年度“医德标兵”

**储彬** 急诊医学中心**先进事迹：**

始终秉持“以患者为中心”的理念，耐心倾听患者诉求。无论在门诊还是病房，都能认真对待每一位患者，注重与患者的沟通，让患者了解自身的病情，增强战胜疾病的信心。

坚持学习，不断探索新的治疗方法和技术，提高自身医疗水平，用自己的专业知识为患者解决问题，获得了患者及家属的一致认可。

**王君萍** 药学中心**先进事迹：**

作为医务人员，始终秉持着救死扶伤、全心全意为患者服务的宗旨，积极履行医务人员的职责和义务，注重医德医风建设。自2008年步入药学领域，对医院药学的工作流程和药事管理的各项规章制度了然于胸。以认真负责、精益求精的态度深刻理解和熟练掌握国家药品相关政策，并积极向医院医生、护士及患者宣传，确保政策有效落地。时刻关注患者用药情况，为特殊患者如癌症患者等建立药历，定期深入病区进行用药教育，确保用药安全有效。业余时间走进社区、学校，宣传国家药品政策和合理用药知识。

**朱丹丹** 医学影像中心**先进事迹：**

2021年、2022年在医院安排下，本人外出进修核医学专业两年，为2023年我院核医学科开科尽职尽责。科室开科运行一年多以来，带领科室团队共同努力，医技检查及病房诊疗人次逐月增长，为临床诊疗提供有力支撑，尤其是甲状腺乳头状癌术后核素治疗得到患者及院内同事的一致好评，我本人完全承担甲癌患者治疗后的门诊随诊工作，也高质量完成ECT检查报告的审核任务。在省内多个核医学协会担任常务委员，并发表多篇核医学专业论文。

**张慧** 社区中心**先进事迹：**

本人在工作岗位上始终爱院如家，爱岗敬业，牢记自己是一名优秀党员，在工作上率先起到模范带头作用，提供优质爱心，贴心服务，门诊工作数年零投诉。医院自2020年连续四年承接蜀山区疾控20项暖民心工程，儿童口腔疾病综合干预主要是乳牙3-4岁恒牙7-9岁口腔龋齿预防干预项目，我积极主动牵头负责每年定期开展的由政府指定4所学校的口腔保健知识宣传讲座，提升孩子对口腔保健重视度，得到了老师及家长对此项宣教活动一致好评，为了不影响孩子日常课程的学习，自愿放弃个人休息日，为孩子完成窝沟封闭预防治疗，多次获得学校的赞誉和此项工作的认可，同时提升了医院的知名度和社会效益。

**赵大龙** 医疗质量管理部**先进事迹：**

主要从事医疗质量管理工作，为减轻临床医生工作负担，坚持开展临床诊疗业务。全年接诊治疗的患者300余人次，无一例纠纷和投诉，受到患者的一致好评。在医疗质量管理工作，刻苦钻研绩效考核管理机制，探索绩效管理模式改革，积极推进医院高质量发展。医院连续三年参加国家三级公立医院绩效考核，成绩稳步提升。国考数据质量连续2年获得国家NCIS数据质量满分“九星”评价，切实为医院医疗质量的提高做出了贡献。

**刘楠** 乳腺肿瘤中心**先进事迹：**

2019年硕士研究生毕业以来，于我院工作至今，获得了患者及同事的一致好评。多次荣获院级荣誉称号，2024年入选我院第四批“优青计划”。在2024年8月获得我院放疗学部“靶区勾画比赛”优秀奖，2024年10月获得中国毒理学会放射毒理专业委员会第十四次全国会议优秀壁报论文奖，2024年12月荣获“安徽省放射治疗靶区勾画技能大赛”团体二等奖和医师组个人一等奖。现担任乳腺肿瘤中心放射治疗组主治医师。

**王思琪** 肺部肿瘤中心**先进事迹：**

2024年7月4日下午3点左右，中国科学院合肥肿瘤医院护士王思琪上班途中，路过医院南门外公交站时，见一名年轻人晕倒在地。周围路人观望，王思琪却毫不犹豫冲上前，拨打急诊电话、通知家属，还利用专业知识初步评估，将患者安置到安全处。患者被转至医院抢救后转危为安，年轻人父母多次想致谢被拒，仍持锦旗到医院感谢她。王思琪用行动诠释了医护人员救死扶伤的天职，是社会正能量的典范。

**魏明洋** 医学病理中心**先进事迹：**

作为医技人员始终保持为患者服务为临床服务的宗旨，坚持学习专业知识，锻炼岗位技能，提升业务能力，以严谨的态度对待工作。工作期间严格遵守各项纪律，认真履行岗位职责。作为中心行风联络员能带头遵守《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》，并积极为中心的建设建言献策。

**周艺** 麻醉与危重症医学中心**先进事迹：**

在我院工作五年以来，在医院领导的正确领导下，同事的帮助下，围绕医院中心工作，结合科室工作需要，工作上积极主动，求真务实，严格执行医院各项规章制度，以医德行为规范为准则，不断提高自身业务水平和工作能力，对待患者能做到“急病人之所急，想病人之所想”。工作中吃苦耐劳，始终保持向上工作作风和勤恳努力的工作态度，积极参加院内的各项业务学习，加强自身素质提高，履行科室各项规章制度，牢固树立以患者为中心的思想意识，积极主动，热情周到。

**杨玉明** 综合部**先进事迹：**

主要负责医院的水电气运营、特种设备运营管理、污水处理、后勤应急等工作，常年驻点在院为医院的正常运行提供保障。他和他的团队全年完成医院各类维修5595次，在5月27日暴雨引发园区内涝的紧急突发事件中，他冲锋在前，深夜在化粪池、电梯井、配电房等完成抢险抢修工作，保障第二天清晨医院的正常开诊运行。

在管理岗位上，他善于举一反三，对工作中遇到的问题进行分析，在解决问题的同时，以点带面地对同类事项进行集中排查和整改；他乐于团结同事，分管的后勤维修班仅有5位同志，却保障着两个院区八万多平方米2000余人员的日常运维，团队个人多次获得院级优秀表彰。